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Frangais CM Conjugaison 1

U4
/@ Unverbe se compose de deux parties :

[N NN NN NN NN NN NN NN NN NN et I N NN NN NN NN NN NN NN NN NN N L]
trouver — Nous remplissons —

@ Pour trouver un verbe dans le dictionnaire,

il faut connaitre
SON wooveveeeeeeeeeenn,

e TN NN M N R R R N R R R N R N R R R N S N R R R N R S R R R N R R — i,

©® Lesverbes a l'infinitif se classenten ...,

® Les verbes ayant un infinitif en ............. S
sont des verbes du .......ccceveceivinnnncennene, e et s ereaee e resaaee sree
® Les verbes ayant un infinitif en .............
et seterminant en ......ccoccevevvvveenene a la lere personne du pluriel au présent
sont des verbes du .......cccceevereeennnns e v
@ LeS i e appartiennent au
La terminaison peut étre ......... ) eeeneens , 0U ......... ,
_ﬁ -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

\

\

\\~~

Entoure le radical en bleu et la terminaison en rouge.

N o manger e avancer e envoyer e appeler e jeter e jouer @ chanter
N e réunir e saisir e choisir @ bondir e finir e hennir e rougir

Classe les verbes par groupe.
® Cueillir ® rougir ® venir ® tenir ® sortir ® prendre ® resplendir ® accomplir ® réussir ® écrire

@ Bouk = Gonme



Fra ngais CM Conjugaison 1

L'infinitif du verbe : groupe, radical, terminaiso%
"6

o o (

/@ Unverbe se compose de deux parties :

trouver — WJ @t Nous remplissons — ”’”WQJ pons

@® Pour trouver un verbe dans le dictionnaire,

il faut connaitre son .Yyt

® Les verbes ayant un infinitif en .............
_ —~ibbomny
et se terminant en g
sont des verbes dy ........0.... .
@ LS e appartiennent au .7 FE L

La terminaison peut étre .{v..., 8., ou &,

o TN NN R R S R R S R S R R S R S R S R S R S R R e — i,

:I Entoure le radical en bleu et la terminaison en rouge.

N o manger @ avancer e envoyer e appeler e jeter e jouer @ chanter
N ¢ réunir e saisir e choisir ® bondir e finir e hennir e rougir
N e lire o dire @ écrire @ croire o craindre o apprendre e faire

: ! Classe les verbes par groupe.
® Cueillir ® rougir ® venir ® tenir ® sortir ® prendre ® resplendir ® accomplir ® réussir ® écrire

2 groupe T groepe
%owg,i/b g webg&w
) ?]eni/b
%eb«[vﬁendbfb Z’eni/b
«]%OOO«WL/D&’I/ sonbit
. . endnre
newbdb iy j )
échine

Bouk = Gronme



A Conj i 1
Frangals CM onjugaison

L’infinitif du verbe : groupe, radical, terminaison Exercices Fiche 1

1) Ecrire I'infinitif des verbes en italique. Exemple : Le garcon joue au ballon jouer

® Le thermomeétre indique la température.

® Les petits enfants écriront une lettre au Pere Noél.

@ La garderie se passe tous les soirs.

® Les avions décollent.

@ La forét recoit de la lumiére.

@ Les chiens mordent au ballon.

@ Le raton laveur fait des barrages en bois.

® Le pauvre corbeau se plaint du renard.

@ La vache broute I'herbe du pré.

® La Lune tourne autour de la Terre.

® Les dossiers sur les animaux sont terminés.

® Le cheval saute une haie.

@ La solution du mystére arrivera bientot.

® Les chats s"amusent ensemble.

@ Les enfants construisent des igloos.

® Les guépards affamés mangent leur proie.

® Le zébre apeuré court dans la prairie.

@ Une vache marche paisiblement.

® Le chien aboie.

2) Classer les verbes dans le tableau.

il mange - manger - dormir - coller - nous dormons — dessiner - tu attends

elle voit - voir - décider - je colle - trotter - savoir - tu dis

VERBES CONJUGUES VERBES A L'INFINITIF

@ Bouk = Gonme




Fra ngais CM Conjugaison 1

L’infinitif du verbe : groupe, radical, terminaison Exercices Fiche 2

3) Ecrire I'infinitif des verbes qui correspond a chaque nom.

@ Exemple : une danse = danser

une chanson D e la neige D e ———
la circulation D e des voyages D e e
une invention D e des freins D e e
la conjugaison D e e la cuisson D e e
un mensonge D e e le golit D e e

4) Classer ces verbes dans le tableau en regardant leur terminaison.

mom—mouxam—dmnmm—’v@o@uom - debbinen

Verbes terminés par ER Verbes terminés par IR Autres verbes

5) Classer ces verbes dans le tableau en regardant leur terminaison.

VERBE ler GROUPE 2éme GROUPE 3éme GROUPE
mamgen X

6) Ecrire l'infinitif des verbes conjugués et trouver leur groupe.
VERBE Infinitif des verbes GROUPE
&WW& : Lo bateaw nenbrait aw pork nentren Ter

a@ Bouk x Gomme



Frangais CM Conjugaison 2

Conjuguer un verbe : personne, temps, mode

U4
/@ Laterminaison du verbe varie en fonction de

SO <1 SRR

II/
| A Le radical du verbe peut changer selon la personne et le temps :

Jo wain, mous alllons, nous nons "W Uerke olllen

@ 11 eXiSte wveveeveeee s, A CONjUZAISON QUI AELEIMINENT wevveeeeeeeeeeee e
selon les temps :

" Singulier

! Pluriel

@ Un verbe peut Btre CONJUSUE 3 wveeeeeeereeeeereereeeceseesess OU A oo eeeeeeeese e e ene e,

Un temps composé est formé de I'auxiliaire étre ou avoir conjugué a un temps simple suivi
du participe passé du verbe : .............

@ 1l existe .oovoveceeereerees s s, QUi fONt également varier le verbe. Le mode le plus
ULITISE @St uvveviireiiricinneen. €5 AUEIES MOAES SONT woiecevieicciies) ettt ettt eeeersreeesssarenesy
v T

o T - - -,
T
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
N i R

1 Classe les verbes dans le tableau en fonction de leur temps.
@ je fus @ je fis ® je fais ® je fume @ je ferai ® nous fimes @ ils firent ® elle fumait ®
tu faisais ® vous faites ® je fumerai




Frangais CM Conjugaison 2

‘_-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-——~

. La terminaison du verbe varie en fonction de

Q@W Ao Lempi...... et ... mede......

(venlhe. scning... /IWWWMM twm%w@ de@vndmb%
& o |

(w!&e(mz . pensmnng. s singuliar. memwp_@

A Le radical du verbe peut changer selon |la personne et le temps :

Je wain, nous allons, nous inons " Uonlle ffler

® |l existe ..0.. Wmm .. de conjugaison qui déterminent Q%tgvmmmﬂb
selon les temps :

1 1
________________________________________________ Ehautinil et I
1 1 1 1 1
. 1
! Singulier ! * ! b ! i, e, on o
o o ] o I :
1 1 1 1 1
: Pluriel | nous | sous il e
! ________________ ‘o _____ ‘o _______ ‘o _____ 1 :
2 i - i QWY 1
@ Un verbe peut étre conjugué 3 Wb’wﬁ?ﬂ@ oua W\/@ |
Un temps composé est formé de I'auxiliaire étre ou avoir conjugué a un temps simple suivi I
1
du participe passé du verbe : :
1
@ 11 eXiSte oo, qui font également varier le verbe. Le mode le plus |
(ON A1 TR 31 AR (Y3 [ V) o <A 1 41010 [T o) | A :
]
\ .. ) et .. ll
\\\~ ‘,/'

1 Classe les verbes dans le tableau en fonction de leur temps.
® je fus @ je fis ® je fais ® je fume @ je ferai ® nous flimes @ ils firent ® elle fumait ® tu faisais ® vous faites
® je fumerai

présent futur . imparfait + Passé simple
_______________ T T T S
je fais | o | . Jesus :

; . je ferai . elle fumait . je fis X

./e.fume 1 . . 1 . . 1 ~ 1

. . je fumerai . tu faisais . nous fames X

vous faites . . . o .

X X X il firent X



A Conj i 2
Frangals CM onjtgaison

Conjuguer un verbe : Exercices Fiche 1

1) Souligne dans cette liste les verbes du 2éme groupe.
menkin - da ngin - @P’ Qibbin - vemin - K/wmxu - g«m - omﬂoudm - %Mm’ i
joumin - cowin - semlin - maighin - desemin - néusbin - mirin - sorkin in — Rain - dowmin

2) Ecris le verbe a l'infinitif qui correspond a chaque mot.

fleur D e e e e domination =2 ....cccervviiiivir e
rangée D - SOUSLraction = ....cccvvvvvve e e
COUVEITUre =D .o secours > O URRTURUPN
NOUITITUIE Do e respiration = ......cvvvivveiien e
bond SR prise SR

3) Classer ces verbes dans le tableau en regardant leur terminaison.

VERBES personne terminaison groupe
Vous benuseny 2o nernsonme du pP/u)u,eE IR Se
Te, negoiuent

To, mens
il burprend,

Uous aginsey
D Rerche
o, doivent
oo remhinmons

o nallit

T maignin

4) Récrire ces phrases en changeant le temps du verbe en italique.

AN Aujourd’hui, le thermometre indique la température.
Foion, lo
AN Hier, les avions décollaient.
AN Demain, la vache broutera I'herbe du pré.
ﬁ;w% lo
Foion, o,
AN Aujourd’hui, le cheval saute une haie.
Foion, lo

AN Hier, le troupeau galopait dans la savane.

@ Bouk = Gonme



Conjugaison 3

Frangais CM

J
’ ’- [ [ V 4 v 4 3 v 4
Le présent de l'indicatif (généralités)
ll O Le présent de l'indicatif est utilisé pour : \
I
: 'exprimerdes fAItS QUI SE PASSENT wevertirtieitiiiiretretitreeeetrnrnereeneeneseenrnnraseesnsencesnnes :
1 I
) [ :
: 'pour reprendre des paroles d’un PersoNNAge .......ceeevviiiineernesnssnnnnasne... dans un dialogue. :
1 I
Y :
1 I
: 'pour FACONTET vivreerreninierennereenenennases OU QUITESEENT teuviiiiniiiiieiiieevenaeeeenens :
I
: A\ i
i i
: I
I
i @ Les terminaisons du 1 groupe (infinitifen .......... ) sont : :
| . . !
: tu woul :
: 0 d o ey, s i
i =03
b B ORI ¢ oot see e see s s e e e st eeseeeses et e '
I
: i
: @ Les terminaisons du 2°™ groupe (infinitif en .......... Participe présent en .....cccceceevvervvvvrvvnennn. ) sont :
: ) T ) T :
I
I )
I g noub :
i o s :
i - N !
I
: i
: IS oo e s oo e e ee s oo e e oo e oo e s e e e e e oot e e e s et ee oo . |
: i
I
: @ Les terminaisons du 3™ groupe (les autres verbes) sont le plus souvent : :
: bw sous :
! L d o b, di I
I
I
: (011U | OO OO :
i i
|‘ ( 1
/
\
I,,
mﬁ Bouk = Gonme



Frangais CM

Conjugaison 3

Le présent de l'indicatif (généralités)

4

On N N R R R N S S S S N N S S N N S R N S R N R S S S R R S S R N S R N N R R R R,

. Les terminaisons du 2

. Les terminaisons du 3

O Le présent de l'indicatif est utilisé pour :
'exprimer des faits qui se passent .....cux memenk. ot . sonk.nacontt ...
'pour reprendre des paroles d’un personnage QAL mement, %iﬁrﬂ/‘pﬂ dans un dialogue.
& Lo dinedtnice ma dif ;¢ Jo suiny dans b coun, je neviens fauk de suite »,

@ Les terminaisons du 1° groupe (infinitifen Z¥.....

'pour raconter d,eb‘gmmwihu&yb ou qui restent WWW@@W

) sont:
% . nous ons
bu e woud @6
&, e, on S T, e enk

eme

groupe (infinitif en i/..... Participe présent en ...iboaMk ... ) sont :

ol borvmima M borvmima
;[; 5 nous ibbons
bu oY wouL Wa@a

eMe groupe (les autres verbes) sont le plus souvent :
?‘re 5 nout ona
b b vouL @6
X, e, on. b To, Moo enk




. Conj i 3
Frangals CM onjugaison

Le présent de l'indicatif : Le verbe étre Fiche 1

1) Pour chaque phrase, remplacer JE par le pronom qui est proposé.

Je suis malade. > Tu malade. Je suis grand. > Ils grands.

Je suis content. 2> Elle contente. Je suis fatigué. > Tu fatigué.

Je suis décidé. > Elles décidées.  Je suis connu. > Nous connus.
Je suis assis. > Nous assis. Je suis heureux. = Il heureux.

Je suis venu. > Vous venus. Je suis la. > On la.

2) Relier ce qui va ensemble.

nous e * es
je e e sont
tu o e sommes
elle o e é&tes
vous e ® suis
ils o e est
Notre voiture e e estla partie la plus dure de la dent.
Les dents e e n’est pas en panne.
Tu e e sont préts a décoller.
L'émail e e sont vivantes
Vous e ® esenavance.
Les avions e * n’étes jamais absents.

3) Compléter les phrases avec les formes du verbe étre au présent de I'indicatif.

*Vous en retard.
* Internet un bon moyen de communiquer rapidement.
* Tous les dimanches, je obligé de faire mes devoirs.

* Nous en correspondance avec une classe de la Réunion.
* Est-ce que tu bien slr de savoir la table du 4 ?

3" Les enfants ravis que Noél arrive.

-tu d’accord pour t'occuper de mon poisson rouge ?

- ils encore en vacances ?

Bouk = Gonme



. Conj i 3
Frangals cMm cresren

Le présent de l'indicatif : Le verbe avoir Exercices Fiche 2

1) Pour chaque phrase, remplace JE par le pronom qui est proposé.

J'ai soif. 2> Tu soif. J’ai une voiture. 2>l une voiture.

J'ai peur. = Nous peur. J'ai envie derire. - Nous envie de rire.
Jaisommeil. = Elles sommeil. J'ai de la chance. 2> Tu de la chance.

Jai mal au nez. & Vous malaunez.  Jaiunbeauvélo. =Elle un beau vélo.
Jaiunesceur. 2 lls une soeur. Jai un ordinateur. = On un ordinateur.

2) Relier ce qui va ensemble.

nous e * 2
J . * as
tu o * avez
elle o e ont
vous e * Qi
ils o ® avons
Levélo e e ont des poils.
Les mammiferes e e avez un cousin en Afrique.
Tu e ® aun pneu crevé.
Vous e e avons le droit de danser.
J e e asune belle chambre.
Nous e e aiune crampe au pied droit.

3) Compléter les phrases avec les formes du verbe avoir au présent de I'indicatif.

*Vous toujours de bonnes idées.

* Dans la jungle, les animaux ____de grandes ressources alimentaires.
* Tous les lundis, j° _ entrainement avec mon club de foot.

V¥ Nous quelques amis qui vivent aux Etats-Unis.

) * Est-ce que tu pris tes médicaments ?

* Le dauphin besoin de respirer hors de I'eau.

* Aujourd’hui, elle trouvé un joli coquillage.

* Nous sommes en juin, les arbres _de magnifiques couleurs.

*1l attendu que sa copine termine son travail.

c@ Bouk = Gonme
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Frangals CM onjugaison

Le présent de l'indicatif : 1°" groupe Exercices Fiche 3

1) Remplir le tableau en conjuguant les verbes au présent de I'indicatif.

Infinitif Jeou) Elle Nous

Donner

Jouer
Sppeler
Fovamcen
Oublicn

Nogr

payer
Jﬂbtmeen

2) Souligner les verbes conjugués au présent de l'indicatif.

Il dine Jarrosais s jardinaient Ils osent Vous avez ralé
Elles collent Vous fabriquez Tu danses Je dessinerai Nous avons parlé
Nous essayions Elle nageait Vous aimez Tu commencgas Nous bavardons
Tu connais Elle dévore Il chante Nous posons Nous déciderons

3) Conjuguer les verbes entre parenthéses au présent de I'indicatif.

* Un vent violent (souffler) sur I'océan.

* Les pompiers (essayer) d’éteindre l'incendie.
* Est-ce que tu (aimer) les feux d’artifice ?

* Tous les matins, nous (manger) des céréales.
* Les soldats (ramener) un prisonnier.

4) Remplacer les sujets soulignés par ceux entre parenthéses. Faire les accords.

* Notre voiture tombe souvent en panne. (Les camions)

* On mange bien a la cantine. (Nous)

* Les clients payent leur facture. (Sam)

* Elle aime les glaces a la vanille. (Vous)

* Son vélo colte tres cher. (Ses rollers)

@ Bouk = Gonme
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1

Le présent de I'indicatif Verbes du 1 groupe

Verbes du 1% groupe

Cervmimaibon

S%

el

S%
Lervmimainon

noub eYUvey
i

eml

s, Men




1

Le

1‘,’15”
38

resent

B de l'indicatif

Les Verbes du 2°™ groupe

Verbes du 2°"° groupe

b/i/nxa/upjejz, Cervmimaibomn
i D
Du D

i, e, om C

s, Men




Le

resent

‘_U":‘ de I’ in icatif Conjugaison 3

Le présent de I'indicatif Verbes du 3°™ groupe

Verbes du 3" groupe

sl

Cervmimaibomn

¢

Cw

d, dlle, on

o)
o)
C

Cervmimaibomn

s, Men

i
ont




Frangais CM Conjugaison 4

Présent : Les verbes en —cer, -ger, -eler, -eter

SR TN N N R S S R R S S SN R R R S N R R R S Sy,

® Au présent

'Ies verbes en ......... s’écrivent avec ......... Devant la terminaison ......... dela
'Ies verbes en ......... s’écrivent avec ......... lere personne du pluriel.
D Lancer — moub eveeveeeeeereneenen, MANEEr —> MOUL weeeeereeereerrervenees

A\ Nouvelle orthographe ! Les verbes en -eler ou -eter se conjuguent sur le modeéle de

peler ou de acheter. Il ne faut pas oublier ............ccccoeeviieenine

e A e e
[ [ || Tu [
i, Mle, on i, Mle, on i, Mle, on i, Mle, on
Nows Nows Nows Nows
Vous Vous Vous Vous

A Exception !
Les verbes appeler et jeter et leur dérivés.

o ™ " N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N S —

N R R R R R R R R

N o o e e e e



Conjugaison 4

Frangais cM

J
Présent : Les verbes en —cer, -ger, -eler, -eter
l,’ -------------------------------------------------------------- ‘\\
! © Au présent \
- —cer I
: ’Ies verbes en s s’écrivent avec ......... Devant la terminaison .2 dela |
: Dles verbes en %@J s’écrivent avec %Q lere personne du pluriel. i
1
1 1
1 1
QO’”Q 1
E B LaNCEr —> MOUb wreerieeeeesreereeees MANGET = MOUD oo Do ritries i
1 1
1 1
1
i A\ Nouvelle orthographe ! Les verbes en -eler ou -eéer se conjuguent sur le modéle de |
1
i peler ou de acheter. 1l ne faut pas oublier 5 |
T e oy o |
1
I b i
| I
1 1
. N . \ . 1
itﬂ,@ﬂ@e,mrg@e tﬂ,eﬂﬁejmcﬁﬂg@ tﬁ@ﬂ@%m%?,e@_ge :
1 Mous Fpﬂoxm Nows  aletons Nows, owpﬂoxm 2l
1 iy G !
:%J&brg@%t s, Mer adlgbont | | To, Men GTT,QQ_QW |
1
l‘\ A Excepntion ! Les verbes apbpeler et ieter et leur dérivés. ;

% N N N R R R R R R S R R S R R R

Présent : étre et avoir

Jo oun

Tu e

To

i, e, on ent

i, ellle, on o

J\ro«mmm

J\ro«m,a/wo/n/a,

CUou/o, &len

CLTO‘U.D/ O/w@)éj

T, Mo, nomt

T, Men, ont

B ———



Frangais oY) | coniugaison 4 |

>

y,
, Y
Présent : Les verbes en -cer, -ger, -eler, -eter
.
Mets les verbes entre parentheses Mets les verbes entre parenthéses au
au présent de l'indicatif. présent de | ‘indicatif.
a. Nous (négliger) notre travail. a. Cela fait dej,a trois fois que je
b. Lucas (héberger) une amie venue (rap,peler) cé numero.
d'Afrique. b. (Epeler)-tu les mots de ta dictée avant de
c. Le maitre (interroger) un éleve. les apprendre ?
d. Vous (protéger) votre ordinateur des virus. c. Mélusine (ensorceler) le jeune prince.
e. Nous (charger) le coffre de la voiture avant d. Ce lac (geler) chaque hiver.
le départ. e. Nous (ruisseler) de sueur a chaque
f. Elle (engager) la conversation. match.
8. Les enfants (plonger) dans la piscine. f. Les gouttes de rosée (étinceler) dans le
e o soleil matinal.
2 Ecris l'infinitif de ces verbes conjugués.
) ) Mets les verbes entre parenthéses au
a. je rappelle, tu ensorcelles, elle épelle, présent de Iindicatif.
ils ficellent, elles étincellent.
b.je jette, tu projettes, elle caquette, ils a. Les chevaux (haleter) aprés la course.
volettent, elles époussettent. b. Ma mére n'(acheter) que des produits du
c. je gele, tu congeles, il dégele, ils modelent,

commerce équitable.

Z”?theéligtj[u haletes. il rachete. elles c. Océane (jeter) les vieilleries du placard
fl:l:étent ' ' ' puis (épousseter).

d. Nous (étiqueter) les livres de notre
bibliotheque de classe.

e. Les poules (caqueter) et (voleter) dans le
poulailler.

e. elle ruisselle, j'appelle, tu grommelles, ils

Réécris cette phrase en remplacant
je par nous puis par il.

, Do nati of io, o Do don, I . Mets les verbes entre parenthéses au
}e%@% (fem'ﬂ’eﬂe Qe%”m présent de l‘indicatif.
..................................................................................... a. La pe”eteuse (amonceler) Ies détrltus
puis les (déchiqueter).
..................................................................................... b Dés qulon (prOjeter) un nouveau fllm de
..................................................................................... cette actrice, les journalistes la (harceler).
c. Le chef cuisinier (ciseler) les fines herbes
et (peler) quelques fruits décoratifs.

d. Daphné, (décacheter) son courrier,
(feuilleter) ses dossiers, puis (jeter) |
‘enveloppe a la poubelle.

e. Nous (renouveler) notre inscription et
nous (acheter) des timbres pour I'envoyer.

En suivant la régle, écris le nom
correspondant a chaque verbe.
Exemple :

nager -- une nageoire

plonger . balancer . percer . manger . dégorger .
patauger

63 Bouk = Gronme
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Les verbes en -cer
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Les verbes en -ger

manger
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jeter
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Conjugaison 5

o ™ N N N -

fnin (@eme gpouge) woir, (Beme gpoupe) Tonin 1 tonir Bono poute
3 ; ;
d, dle, on d, dle, on A, fle, on

© On forme le présent des verbes du w...eenenee. (type%m) en ajoutant

1 Compleéte le texte avec les verbes entre parentheéses.

Aussitot Barn (finir) ......eeevcveeeeeennnn. de raconter que les oiseaux (applaudir)
........................ a tire d’aile.
Au printemps le jardin (verdir) .....ooeeeeeeeeeeeieeeeeennnnnn.n. .
Nous (finir) ...eevveeieeieeiiiiiiiiiiininnns de mettre la tablée et nous (choisir) .......ccveiieieiiiiiiiiiiiinin,
notre repas.
La jeune fille (réussir) ....ccccceveeeeeennennnnn.n. son exercice d’équilibriste.
Les feuilles (jJauNir) .....cccveevevvveveeereeeereereeenene, a l'automne.
VOUS (OD&Ir) ..coeieiiieeeieeee e, a votre entraineur.

2 Complete le texte avec les verbes entre parenthéses.

On s’endor ... dans la paille.

Je n'y croi... pas.

Quand par...—tu ?

Elle choisi... la plus jolie des deux.

Je revien... tres souvent dans mon village natal.
Les petits suive.... les grands.

Onri... beaucoup a ce spectacle.

-

i ——————— -
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{ @ oOn forme le présent des verbes dUZQW (typeoﬁm) en ajoutant
! ! ! ! '
i in in ik isbomns inbery '

1

1

i @ oOn forme le présent de la plupart des verbes du@.’?..

i b b t onb @76

1

1

i fnin (2eme gpouge) woir, (3eme groupe)

1 - . . .

: j@ j@ woib j@ viens | biens

: KCUJ %MA KCUJ ol KCUJ viens | tiems

1

! LQ,QJZQ@,M@M i, o, on woit i, oo, on wienk | tient
1

1 -

1 L . .

\

\

1 Compléte le texte avec les verbes entre parenthéses.

Aussitot Barn (finir) .....eeeeeeeeeeeennen. de raconter que les oiseaux (applaudir) .......cccceeeeeeeennnnn. a
tire d’aile. Au printemps le jardin (verdir) ......ccceeeeeeeeeriiierrenniinne. .Nous (finir)
................................. de mettre la tablée et nous (choisir) .......cccccceeeeeeeeeeeeeeeennn. NOtre
repas. La jeune fille (réussir) .....ccccceeeeeeeniieinnnnnns son exercice d’équilibriste. Les feuilles
(JAUNIr) e a I'automne. Vous (obéir)

2 Compleéte le texte avec les verbes entre parenthéses.

On s’endor ... dans la paille.

Je n’y croi... pas.

Quand par...—tu?

Elle choisi... la plus jolie des deux.

Je revien... trés souvent dans mon village natal.
Les petits suive.... les grands.

On ri... beaucoup a ce spectacle.
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Le présent de I'indicatif : 2° groupe Exercices Fiche 1

1) Remplir le tableau en conjuguant les verbes au présent de I'indicatif.

Infinitif Jeou/) Elle Nous
Rougir
Applaudir
punir
Obéir
arrondir
saisir
Palir

2) Souligner les verbes conjugués au présent de l'indicatif.

Je réunis Nous palissons Tu as rougi Tu rosissaient Vous applaudissez
Elles finissaient Jarrondirai Elle avertit Il réagit Elles définissent
Tu agis Tu as obéi Je punis IIs rugiront Vous aviez réussi
lIs vieillissent Il éclaircit IIs saisissent  Vous remplissez Nous aplanissons

3) Conjuguer les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif.

* La foule (applaudir) les artistes.

* Les spectateurs (verdir) de peur.

* Est-ce que tu (obéir) a ton professeur ?

* Les trapézistes (réussir) leur numéro.

* Si vous (finir) votre livre, rapportez-le a la bibliotheque !

4) Remplacer les sujets soulignés par ceux entre parenthéses. Faire les accords.

* Le sauveteur réagit tres vite devant I'accident. (Les pompiers)

* Mon pere finit de repeindre la cuisine. (Nous)

* Les grains de raisin jaunissent au soleil. (La feuille de papier)

* Tu désobéis trop souvent a tes professeurs. (Les éléves et toi)

* Le bulldozer démolit |a vieille cabane. (Je)
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